
Ata  da  25°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado,  Estado  De Sergipe. Ao d6cimo setimo dia do  mss de  maio do ano
de  dais  mil  e  vinte  ties,  as  dezessete  horas  e  trinta  e  quatro  minutos,  no
plenario  da  Camara  Municipal  de  Salgado,   sob  a   presidencia,   a  vereador
Amaral Valeriano da Silva, vice-presidencia,  a vereadora  Mafilza Silva Gomes,
1°  secretario  em  exercicio,  a  vereador  Jose  Ribeiro  Neto,   3°  secrefan.a,  a
vereador   Marcelo   Domingos   de   Andrade,   e   os   demais   vereadores,   os
senhores:  Jos6  A6cio  Santos de  Jesus,  Josefa  Santos  Garcia  Ferreira,  Jos6
Raimundo  da  Silva  Fonseca,  Lucas  Aradjo  Moraes,  Maria  da  Conceicao  dos
Reis  Silva  e  Raimundo  Francisco  dos  Santos  Junior.   0  senhor  presidente
declarou   aberta   a   presente  sessao,   declarou   aprovada   a   ata  da   sessao
passada  e  justificou   a  ausencia  da  vereadora   Maria  da  Concei9ao  e   do
vereador  Civaldo  Fraga.  No  expediente  do  dia  consta  o  aviso  sobre  a  novo
hofario  do  expediente  de  trabalho  da  camara  municipal,  na  qual  a  partir  de
segunda-feira  (dia  22/05)  sera  das  07h  as  13h.  No  pequeno  expediente,  o
senhor    Lazaro    Alves,    morador    do    municipio,    relatou    o    problema    do
abastecimento de agua do povoado Camboafa,  local  onde o  mesmo reside,  e
afirmou que existe essa  mesma problematica em  comunidades vizinhas,  citou
que  o  municipio enviou  urn carro  pipa  para  a comunidade,  no entanto  nao foi
solucionado  o  problema.  Alem  disso,  relatou  sobre  as  calgadas  de  pedestres
do povoado Camboafa que se encontram em situacao de abandono.  Destacou
a  visita  feita  por  alguns  vereadores  a  comunidade,  as  falhas  na  iluminagao
publica,   no  sistema  SUS  e  a  falta  de  revitalizagao  da  estrada  do  povoado
Tombo e  Lagoao,  em  seguida  agradeceu.  0 vereador Jose  Ribeiro saudou a
todos os  presentes e falou da 04° reuniao da Comissao Especial de Estudos,
citou   o   convite   feito   ao   presidente   da   Empresa   Sergipana   de   Turismo
(EMSETUR),  mas que o mesmo nao esteve presente na reuniao. Agradeceu a
presenga  do  proourador da  casa  Dr.  Joao  Bosco  e destacou  os  beneffoios  e
lazeres  que  o  antigo  Hotel  Balneario  de  Salgado  oferecia.  Ressaltou  que  e
necessario  respeitar a  politica  e  destacou  o tempo  que tern  na  vida  pdblica,
relatou  a  falta  de  abastecimento  de  agua  em  algumas  comunidades,  coma
tambem   elogiou   a   senhor   Lazaro   pelas   falas   educadas   e   em   seguida
agradeceu. 0 vereador Jose Raimundo saudou a todos os presentes e falou da
visita que fez juntamente com os outros vereadores a comunidade Camboafa.
Afirmou  que essa  problematica  se faz  presente  na  regiao  e que  o carro  pipa
nao  resolve fa  a  situaeao  das   comunidades,   alem  disso,   falou  da  falta  de
revitaliza9ao das estradas dos  povoados e  citou  o  abandono  do  Memorial  de
Salgado,  0  vereador  Lucas  saudou  a  todos  os  presentes  e  parabenizou  o
senhor  Lazaro  por trazer  a  problematica  de  algumas  comunidades,  devido  a
falta de assistencia do prefeito.  Falou que e fundamental convidar o secretario
de  obras  do  municipio  para  prestar esclarecimentos  na camara,  assim  como
justificar   a   entrega   das   obras   dos   abastecimentos   de   agua   de   algumas
comunidades que ainda  nao foram entregues,  como tambem de outras obras.
Destacou o descaso do memorial, e em seguida solicitou aos vereadores para
convocar alguns secretarios  municipais para prestarem esclarecimentos sobre
o  descaso  da  gestao  com  o   municipio,  falou   da  falta  de   assistencia   na
marcagao de exames e em seguida agradeceu. 0 senhor presidente falou que



dia 31  de maio have fa uma  reuniao sobre a audi6ncia pt]blica,  e que em outra
data  sera  a  audiencia.  0  vereador  Raimundo  Francisco  saudou  a  todos  os
presentes   e  falou   que   6   inadmissivel   saber  que   a   situagao   da   falta   de
abastecimento  de  agua  nao  foi  solucionada.  Falou  que  o  senhor  Lazaro  esta
correto em trazer as demandas das comunidades para camara,  e falou sobre o
torneio  que  sera  realizado  no  pr6ximo  domingo  no  povoado  Tombo,  e  em
seguida   agradeceu.   A  vereadora  Mafilza  saudou   a  todos   os  presentes  e
solidarizou-se  com  a  familia  de  seu  Paulino  taxista  que  infelizmente  veio  a
6bito.  Falou famb6m dos quebra-molas que  precisam  ser construidos na Rua
Benedito   Mariano   no   povoado   Agua   Fria,    alem   disso,    relatou   sobre   a
precariedade  da  ultima   rua  do   Conjunto   Nascimento  Alves.   Falou   que   ira
conversar com o prefeito Givanildo,  onde ira falar sobre os futuros festejos do
municipio,  destacou  sobre o piso da enfermagem e em seguida  desejou  uma
boa  sessao  para todos.  0  vereador  Marcelo  saudou  a todos  os  presentes e
solidarizou-se  com  a  famflia  de  seu  Paulinho  taxista  que  infelizmente  veio  a
6bito.  Alem  disco,   destacou  as  ag6es  feitas  no  municipio,   realizadas   pela
gestao  do  prefeito  Givanildo  e  em  seguida  agradeceu.  A  vereadora  Josefa
Garcia  saudou  a todos  os  presentes e  deixou  seus sentimentos  a familia  de
seu    Paulino,   falou   ainda   sabre   a   falta   de   organizagao   em   relagao   a
revitalizacao das estradas do municipio, e das cobrancas que fez ao secretario
municipal  de  obras,   mas  que  infelizmente  nada  foi  feito,   ademais,   relatou
tamb6m  do  descaso   do   cemiterio  do   povoado   Sao   Bento  e  em  seguida
agradeceu.  0  vereador Jose  A6cio  saudou  a  todos  os  presentes  e falou  do
evento  organizado  pela  secretaria  de  meio  ambiente,  falou  das  maquinas  do
municipio   que   estavam   trabalhando   nos   povoados   e   relatou   a   falta   de
revitalizagao  da  ponte  que  liga  o  povoado  Macedina.  Alem  disso,  falou  que
cobrou  ao  prefeito  a  revitalizagao  das  estradas  de  alguns  povoados,   mas
tambem destacou que alguns povoados ja tiveram suas estradas revitalizadas.
Falou  que  as  cobraneas  sao  importantes  para  que  haja  melhorias  e  que  na
pr6xima  sexta-feira sera feita  a entrega  das ambulancias,  e  logo  em  seguida
agradeceu.  0  senhor  presidente  convidou  os  vereadores  para  fazerem  uma
panfletagem  nas  escolas  da  rede  municipal  de  ensino  sobre  o  Maio  Laranja,
mss de combate ao abuso e exploragao sexual infantil, em seguida apresentou
o  cronograma  da  realizaeao  dessa   panfletagem.   No  grande  expediente,   o
vereador Jose Ribeiro saudou a todos os presentes e deixou claro que vai usar
o grande expediente  pare se explicar sobre a  tlltima sessao.  A16m disso, falou
da reuniao da audiencia  pdblica que acontecefa dia 31  de maio e fez o convite
a  todos.  Recordou  ainda  sabre  o  banho  medicinal  que  o  Hotel  Balneario  de
Salgado oferecia,  e falou  que e  necessario  retirar  a tubulaeao da  Companhia
de Saneamento de Sergipe (DESO) da piscina,  e que se faz necessario que a
comissao   se   redna   para   resolver  essa   situagao.   Falou   tamb6m   que   veio
consciente   de   Brasilia   e  que   continua fa   lutando   em   defesa   dos   agentes
comunitarios   de   satlde   e   endemias.   Elogiou   o   deputado  Aleluia   pelo   sou
trabalho e  ressaltou  o quanta ele defende essa  causa,  citou tambem  uma  lei
aprovada  na  camara  e  reivindicou  sobre  os  vinculos  de  contratados  e  sua
efetividade. Destacou tamb6m a falta de agua em algumas comunidades e que
6 preciso que a  Companhia de  Saneamento  de Sergipe  (DESO)  se organize.



Em  seguida,   perguntou   ao   presidente   se  ele  tern  conhecimento  sobre  o
regimento  intemo  e  destacou  que  o  mesmo  tern  o  clever  de  organizar  e
conduzir  os  trabalhos,   mas  que   a   casa   e   para  todos  de  forma   igual.   0
presidente   Amaral   Valeriano   falou   que   a   responsabilidade   da   comissao
especial   de  estudos  6  do  senhor  vereador  Ribeiro,   mas  se  for  clever  da
assessora das comiss6es permanentes ou de outro funcionario da casa realizar
algumas   obrigae6es,   ele   fa fa.   A16m   disso,   deixou   claro   que   ira   procurar
informag6es sobre essa situa9ao e que  pedifa  desculpas  se estiver errado.  0
vereador Jose Ribeiro falou que o vereador Amaral Valeriano tern que delegar
as  fung6es  e  atribui?6es  de  cada  membro  da  comissao,  e  recordou  alguns
conselhos do ex-prefeito Josias Carvalho. Falou tambem de parlamentares das
redes  sociais  e  do  trabalho  de  sua  assessora,  alem  disso,  destacou  sobre
algumas vivencias  que teve  em  sua  vida,  como tambem  da  criagao  de  seus
filhos,  e  relembrou  o  tempo  que  esteve  doente  durante  a  tlltima  campanha
eleitoral,  mas  mesmo  assim  o  povo  o  elegeu.  Citou  ainda  que  a  reforma  da
cede  da  camara  municipal  ja  deveria  ter  sido  iniciada,  e  que  nao  entende  o
porque que ainda  nao  iniciou,  pois,  segundo  o  mesmo,  a previsao era  pra ter
60 mil  na  conta da  camara e que a presidente da casa  afirmou  ter 90  mil em
conta,  mas que nao tinha certeza disso.  0 senhor presidente falou que todos
tern  que  ter  responsabilidade  e   respeito,   e  disse   que   6  responsavel   em
conduzir a casa, mas que nao e done da camara.  Destacou ainda tamb6m que
fa fa questao que todos os vereadores acompanhem o andamento da obra da
camara.  0 vereador Jose Ribeiro afirmou que s6 falou sobre a obra parada da
camara   porque   o   presidente   falou   das   ambulancias   paradas.   0   senhor
presidente  enfao  destacou  que  tornara  a  Camara  Municipal  de  Salgado  em
uma referencia para o estado de Sergipe.  0 vereador Jose Ribeiro falou entao
da  6poca  que estava  como  10  secretario,  e que  o  mesmo  nao tern  nenhuma
responsabilidade  sobre  o  fato  da  formatagao  dos  computadores  da  antiga
gestao.  0  senhor  presidente  falou  que  se  o  vereador  Ribeiro  quer  alguma
informagao  sobre  a   relagao  do  quadro   de  funcionarios,   e   para  o   mesmo
procurar  no   portal  da  transparencia,   pois   estao   la  essas   informa€6es,   0
vereador Jose Ribeiro entao afirmou que nao encontrou alguns itens  no portal.
0 vereador Lucas saudou a todos os presentes e falou que em seis meses de
administragao o presidente Amaral Valeriano mostra coragem, e destaca que o
presidente esfa conduzindo bern os trabalhos.  Citou  ainda da falta de respeito
que  sofreu  quando  perdeu  a  eleieao  para  presidente,  e  relatou  sabre  uma
licitagao publicada no dltimo dia  10 de maio  no valor de R$1.401.484,00, cujos
povoados contemplados foram Quebradas I,11,Ill,  lv, V, Posto Fiscal,  Moendas
e Ab6boras.  Destacou  que  nao 6  uma  dendncia,  mas  perguntou  onde esta  a
empresa que ganhou a licitagao e os carros que eram fornecidos pela mesma,
e  citou  tamb6m   que  alguns  desses  povoados  ja  estao   com  as  estradas
revitalizadas,  mas que a  publicagao dessa  licitagao  6  recente.  Falou tamb6m
que  colocafa  urn requerimento  na  casa  para  pedir que  a  secrefario de  obras
compareea   a  casa,   mas  que   infelizmente  sabe   que   sera   reprovado   pela
bancada do  prefeito que e a  maioria.  0 vereador Jose Aecio falou  entao dos
povoados  que  a  maquina  da  prefeitura ja  havia  passado.  0  vereador  Lucas
citou  que  o  secrefario  de  obras  disse  que  houve  urn  erro  de  digitaeao,  em



seguida falou que vai verificar onde esfa essa empresa, o servico e os carros.
A vereadora  Josefa  Garcia  perguntou  quais  estradas  seriam  revitalizadas.  0
vereador Raimundo  Francisco falou  que esfa  acompanhando  os trabalhos de
revitalizagao de alguns povoados, e afirmou que a gestao do prefeito Givanildo
esta  priorizando  as  estradas  dos  povoados  como  nenhuma  outra  gestao  ja
priorizou. 0 vereador Jose Raimundo falou que existem  povoados que a atual
gestao  nunca  revitalizou.   0  vereador  Marcelo  falou  que  s6  6  efctuado  o
pagamento do servico que for prestado.  0 vereador Lucas afirmou que existe
uma publicaeao de licitacao de uma empresa para prestar servigo ao municipio,
mas que o maquinario que esta fazendo o servigo 6 o da pr6pria prefeitura.  0
vereador Jose Aecio falou que nao podem antecipar os fatos e sim apresentar
algo  concreto.  Relatou  tamb6m  que  quando  se  abre  uma  licita9ao,  qualquer
empresa  pode se  apresentar com  a  possibilidade de ganho  da  licitagao,  al6m
disso,  falou  que  a  ordem  de  servigo  ainda  nao  foi  feita.  0  senhor  presidente
informou   que  tomafa   providencias  sobre  a   receita  que   nao  estava  sendo
visualizada no portal, e citou tamb6m que apresentafa e mostrafa tudo que foi
gasto durante sua gestao. Destacou tambem que esta feliz pelo fato da camara
ter  gerado  emprego  aos  jovens,   e  citou  que  6  necessario  levar  todas  as
informag6es aos 6rgaos de controle. 0 vereador Jose Aecio ressaltou sobre os
recursos   que   foram   destinados   atrav6s   do   deputado   Fabio   Reis   para
revitalizaeao de algumas estradas.  0 vereador Lucas falou  que nao votou  no
projeto de estrutura administrativa,  mas que concorda com o clever de levar os
funcionarios  para se capacitar em  congresso,  pois a  casa esta agindo dentro
da lei.  Na ordem do dia, o senhor presidente passou a presidencia para a vice-
presidente.  A  presidente  em  exercfcio  colocou  em  discussao  a  indicaeao  n.°
14/2023 do vereador Amaral, que pediu a revitalizagao da estrada de Cicero e
Cabega,  nas  proximidades  da  antiga  escola  do  povoado  Cha  do  Cabral.  A
presidente em exercicio  colocou  a  indicaeao em votagao,  a qual foi aprovada
por  unanimidade.  A  presidente  em  exercicio  passou  a  condugao  da  sessao
para  o   presidente  Amaral.   0   senhor   presidente  colocou   em   discussao   a
indicagao  n.a  16/2023  do  vereador  Jose  Raimundo,  que  pediu  a  limpeza  do
Memorial de Salgado. 0 senhor presidente colocou a indicagao em votagao,  a
qual foi aprovada par unanimidade. 0 senhor presidente colocou em discussao
as   indica96es   n.a   34   e   36/2023   da   vereadora    Mafilza,    que   pediu    a
descentralizagao  da  distribuigao  de medicamentos  nas  principais  unidades  de
sadde,   como   Agua   Fria   e   Ab6boras.   Sobre   a   outra   indicaeao,   pediu   a
revitaliza9ao da  estrada  do  povoado  Grotao.  0  senhor presidente colocou  as
indicae6es em votagao,  as quais foram aprovadas por unanimidade.  0 senhor
presidente colocou em discussao as indicag6es n.0 19 e 20/2023 da vereadora
Josefa Garcia,  que pediu a instalagao de postes com redes de distribuieao de
energia  na  rua  Jos6  Rodrigues,  entre  a  casa  de  Nega  de  Ofavio  ate  as
proximidades  do  cemiterio  do  povoado  Sao  Bento.  Sobre  a  outra  indicagao,
pediu  que  enviasse  urn convite  ao  prefeito,  para  que  ele  compareea  a  casa
para   prestar  esclarecimentos   sobre  a  falta   de  organizagao  do  transito  da
Avenida   Josias  Carvalho.   0   senhor  presidente  colocou   as  indicae6es  em
votagao,  as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.  0  senhor  presidente
colocou em discussao a  indicagao n.a  19/2023 do vereador Jos6  Ribeiro Neto,



que pediu que as reuni6es da Comissao Especial de Estudos sobre o complexo
balneario de Salgado, sejam realizadas com aviso pfevio entre as  15h as  17h.
0  senhor presidente colocou  a  indicagao em votagao,  a qual foi  aprovada  por
unanimidade.   0   senhor  presidente  colocou   em  disoussao   a   indicagao   n.a
28/2023  do  vereador  Jos6  Aecio,  que  pediu  a  implantagao  da  academia  da
satlde  em  todos  os  povoados  de  Salgado.  a  senhor  presidente  colocou  a
indicagao   em   votagao,   a   qual   foi   aprovada   por   unanimidade.   0   senhor
presidente  colocou  em  discussao  o  projeto  de  lei  n.a  01/2023  de  autoria  do
vereador  Raimundo  Francisco,  que  disp6e  sabre  a  denominaeao  da  unidade
basica de sadde do povoado Tombo. 0 senhor presidente colocou o projeto de
lei   em  votagao,   o  qual   foi   aprovado   por  unanimidade,   tornando-se  lei   n.0
809/2023,   do   municipio   de   Salgado.   0   senhor   presidente   colocou   em
discussao  o  projeto  de  lei  n.a  05/2023  de  autoria  do  poder  executivo,  que
disp6e   sobre   a   denominagao   do   campo   de   futebol   do   povoado   Turma,
municipio de Salgado,  estado de Sergipe,  como Jos6  Luciano do  Nascimento.
0 senhor presidente colocou  o projeto de  lei em votagao,  o qual foi aprovado
por  unanimidade,  tomando-se  lei  n.a  802/2023,  do  municipio  de  Salgado.  0
senhor presidente colocou em discussao o projeto de lei n.a 06/2023 de autoria
do vereador Jos6 A6cio.  que disp6e sobre a denominagao da unidade basica
de sadde, localizada no povoado Saco Encantado, como Joao Climas Barbosa.
0 senhor presidente colocou  o projeto de  lei em votagao,  o qual foi  aprovado
par  unanimidade,  tornando-se  lei  n.a  807/2023,  do  municipio  de  Salgado.  0
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